

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 60 (4248)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.



АВГУСТА 1990 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

9 АВГУСТА В 17 ЧАСОВ В  
ДК «СТРОИТЕЛЬ» СОСТОИТСЯ  
ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ КОНФЕ-  
РЕНЦИЯ ПО ПРОВЕРКЕ ВЫ-  
ПОЛНЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО  
ДОГОВОРА ЗА I ПОЛУГОДИЕ  
1990 ГОДА.

ПРОСИМ ИЗБРАННЫХ ДЕ-  
ЛЕГАТОВ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ  
В РАБОТЕ КОНФЕРЕНЦИИ.

АДМИНИСТРАЦИЯ,  
ГРУПКОМ.



ВИКТОР ПЕТРОВИЧ КОНОШОНОК, КАМЕНЩИК СМУ-1 — ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ  
ИМ. О. Я. ПОТАПОВОЙ.

## Объект особой важности

Руководством управления строительства 20 июля был утвержден график ведения строительно-монтажных работ по участку № 1 деревообрабатывающего комбината. В нем определены сроки окончания основных этапов работ по задействию технологии лесопиления в 18-метровом пролете лесопильного цеха.

По заявлению главного инженера проекта В. В. Радченко, вся техническая документация по линии лесопиления участка № 1 выдана полностью, а по системе пожаротушения ПСД планируется к выдаче в октябрь-ноябре после получения от Хабаровского института противопожарной автоматики всего цикла пожаротушения.

По состоянию на 6 августа СМУ-2 выполняет следующие работы: монтаж опор площадок бассейна, монтаж металлических балок и плит покрытия лесопильного цеха, бетонирование фундаментов бревнотасок и сортировочной площадки, укладку арматуры наклонных стенок бассейна,

подготовительные работы по окорочному цеху и пожарным резервуарам. Под руководством эксплуатации осуществляется монтаж имеющегося в наличии деревообрабатывающего оборудования, подготовка оснований бревнотаски от биржи круглого леса к бассейну и т. д.

На заседании оперативного штаба был высказан ряд серьезных претензий в адрес технического отдела управления строительства по обеспечению проектно-сметной документацией, УПП — по невыполнению заявок СМУ-2 на товарный бетон, СМУ-2 — на низкие темпы работ, особенно по пристройке к погонажному цеху.

Дано указание всем участникам строительства считать восстановительные работы на ДОКе объектом особой важности и срочному переводу дополнительной рабочей силы, техники, обеспечивающих задействие технологии лесопиления на участке № 1, в третьем квартале.

Г. ОВЕРЧУК,  
заместитель начальника ОПП.

## Рожденная трудом

В КАНУН праздника — Дня строителя одержана еще одна трудовая победа: сдан в эксплуатацию цех ОСЧВ на заводе химических реактивов. Это событие знаменательно тем, что кроме выпуска продукции, введен в эксплуатацию еще один долгострой. И сейчас, проходя по чистым помещениям огромного производственного корпуса цеха ОСЧВ, где в разные цвета раскрашены технологические трубопроводы и оборудование, где стены облицованы глазурованной плиткой и где полноправными хозяевами являются те, кому в будущем эксплуатировать данный комплекс, невольно вспоминаются трудности, которые пришлось преодолевать строителям на протяжении всего трудового пути. А путь этот был продолжительным и нелегким.

Строительство этого комплекса в который входят, кроме цеха ОСЧВ, еще и энергоблок с бытовыми помещениями, насосная взрывоопасных сточных, склад кислот и щелочей, оршовой смеситель, прачечная, начал коллектив СМУ-2. С самого начала строительства по всей стройке была объявлена «зеленая улица» для всех конструкций и материалов на этот комплекс. Все вопросы данного комплекса решались на уровне руковод-

ства стройки. Соответственно и строительство зданий комплекса шло ударными темпами. Радостное то было время. Но после окончания монтажа сборных железобетонных конструкций наступило другое время. Начались проектные неувязки, задержка с поставкой оборудования, строительные неурядицы, переделочные работы. Данный комплекс от СМУ-2 передали СМУ-9. И до ноября 1989 года силами коллектива СМУ-9 велись работы. И как гром среди ясного дня прозвучала команда руководства стройки: этот комплекс передать СМУ-3. Радости в коллективе СМУ-3 это решение, конечно, не вызвало. На заседании совета трудового коллектива рабочие и ИТР СМУ настойчиво спрашивали руководителей СМУ: за какие провинности коллективу нашего СМУ достался этот «подарок». Но приказ есть приказ.

Нужно отметить, что наш коллектив и до этого времени сдавал долгострой. Но уже после знакомства с ОСЧВ превзошло самые мрачные ожидания. Практически во всех помещениях изменения прокладки технологических трубопроводов повлекли пробыку дополнительных отверстий, что полностью аннулировало ранее выполненные

отделочные работы. Через перекрытия на всю высоту производственного корпуса постоянно протекала вода, нарушена гидроизоляция перекрытий, в большинстве помещений нарушено остекление, полностью необходимо было выполнение полов. В дополнение ко всему во всех помещениях резко ощущалась нехватка тепла. Появились факты хищения элементов оборудования. Вот такое наследство досталось нашему коллективу.

Для решения задач по сдаче ОСЧВ, начиная с ноября 1989 года, на этот комплекс с других объектов СМУ были переведены тридцать рабочих общестроительных специальностей и четыре отделочные бригады. От СМУ-9 на комплекс осталась одна отделочная бригада и комплексная В. И. Вагнера. Увеличили число ИТР. С самого начала каждой бригаде были определены конкретные задачи и сроки их выполнения. Большую половину рабочего времени ежедневно начальник СМУ проводил в этом комплексе. Необходимо отметить, что рабочие с пониманием отнеслись к выполнению своих за-

(Оконч. на 3 стр.)

## Не сбавлять темпа

Коллектив формовочного цеха № 2, где начальником Татьяна Васильевна Шницер, успешно справилась со всеми технико-экономическими показателями за первое полугодие текущего года.

План по выпуску товарной продукции выполнен на 101,8 процента, т. е. коллектив стабильно обеспечивал вновь строящиеся микрорайоны сборным железобетоном.

Все три бригады формов-

щиков этого цеха, которыми руководят Анатолий Иванович Крапивин, Вахтом Леонидович Саннижов, Александр Иванович Залепа делали все возможное для того, чтобы ангарчане как можно быстрее отпраздновали новоселья.

Коллектив формовочного цеха ЗЖБИ-2 намерен не сбавлять набранного темпа и успешно завершить программу 1990 года.

Л. НИКИТИНА.

## Дорогие ангарчане и строители города!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК 11 АВГУСТА В ПАРК СТРОИТЕЛЕЙ!

В ПРОГРАММЕ: В 10 ЧАСОВ — ОТКРЫТИЕ ПРАЗДНИКА (ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВХОД, УЛ. ЧАЙКОВСКОГО), ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР, К ВАШИМ УСЛУГАМ — ТОРГОВЛЯ.

В 10 ЧАСОВ 30 МИНУТ — ДЕТСКИЙ КОНКУРС РИСУНКА НА АСФАЛЬТЕ «ЕСЛИ ВЫ Я БЫЛ СТРОИТЕЛЕМ» (ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЛЛЕЯ ПАРКА).

В 11 ЧАСОВ — ВЫСТАВКА ДОСААФ (АГИТПЛОЩАДКА ПАРКА).

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОБЩЕСТВА «СИВИРЯК» (СПОРТГОРОДОК ПАРКА).

В 12 ЧАСОВ — РОЗЫГРЫШ ЛОТЕРЕИ ТОВАРОВ ПОВЫШЕННОГО СПРОСА. КОНЦЕРТЫ, КОНКУРСЫ ЧАСТУШЕК (ТАНЦПЛОЩАДКА ПАРКА).

В 18 ЧАСОВ — ДИСКОТЕКА (ТАНЦПЛОЩАДКА ПАРКА). ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

...Шел декабрь теперь уже далекого 1955 года. Именно в это время двадцатидвулетний комсомолец Петр Титов, демобилизовавшись из Советской Армии и имея в кармане военный билет и диплом о среднем образовании плюс хорошую армейскую выучку и закалку, устраивается на работу в Ангарское управление строительства, в отдел исследования материалов и конструкций на скромную должность техника. В этом качестве он работает менее года. Затем в течение двух с половиной лет он старший техник ОИМик. Усидчивость, сообразительность, усердие и оперативность в работе вчерашнего воина были замечены. В апреле 1959 года он переводится в этом же отделе на инженерную должность, на которой и трудится более двенадцати лет. Чтобы справиться со своими служебными обязанностями, Титову пришлось много работать над собой, изучать специальную техническую литературу, а в 1965 году поступить на вечернее отделение Иркутского политехнического института. Забегая несколько вперед, замечу, что это высшее учебное заведение он успешно окончил в 1971 году.

**И** ТАК, работая долгое время инженером отдела исследования материалов и конструкций и являясь одновременно в течение девяти лет руководителем филиала лаборатории ОИМик на заводах №№ 1 и 5, Петр Титов хорошо освоил технологию производства сборного железобетона, а также методику и технику испытания железобетонных конструкций, в достаточной мере узнал специфику работы всех подразделений УПП и, конечно же, все их трудности и проблемы, что пригодилось ему в дальнейшей работе.

После окончания института и с учетом имевшихся у него теоретических и практических знаний начинается быстрое восхождение молодого инженера по служебной лестнице. В течение двух лет он возглавляет службу главного инженера на ЗЖБИ-5. На этой ответственной работе он проявил себя с самой наилучшей стороны. Принимает все зависящие от него меры по улучшению качества железобетонных изделий, старается внедрить в производство в пределах возможного все новое и передовое. Коммунисты завода избирают его заместителем секретаря партбюро. Последующие два года Петр Афанасьевич — главный инженер на заводе № 3.

В мае 1975 г. руководство УПП по производственной необходимости принимает решение назначить Титова главным инженером завода № 2. Следует отметить, что надежды, которые возлагались на него при этом назначении, он полностью оправдал. Будучи большим знатоком технологии изготовления сборного железобетона, обладая хорошими организаторскими способностями, он при поддержке директора, руководителей общественных организаций, начальников цехов и других инженерно-технических работников проделал большую работу по реконструкции цехов завода, установке и освоению нового оборудования для производства железобетонных изделий и конструкций домов новых серий пяти- и девятиэтажного исполнения. Все эти и другие меры, предпринятые по инициативе главного инженера, способство-

вали тому, что коллектив ЗЖБИ-2 за десятую пятилетку реализовал различной продукции сверх плана на 365 тыс. руб. Успешно было выполнено и задание по росту производительности труда.

Так в повседневных хлопотах и заботах пролетело пять лет. В декабре 1980 года Титову доверяется возглавить коллектив этого завода. Однако быть директором завода ему долго не пришлось по причине, не зависящей от него. Дело в том, что руководство стройки и УПП решило назначить его на более высокий и ответственный пост — главным инженером управления. Возникает за-

рудования и более рациональному использованию строительных материалов. Много внимания уделялось также рационализаторской и изобретательской работе. Личный пример в этом отношении показывал сам главный инженер и поэтому закономерно, что все последние годы коллектив УПП по постановке рационализаторской работы неоднократно занимал по стройке призовые места.

**Б**УДУЧИ вторым лицом на крупном предприятии, Петр Афанасьевич, к счастью, не приобрел такие отрицательные качества как зазнайство, высокомерие, пренебрежительное отношение к людям, стоящим

тысячного коллектива ангарских строителей. К сказанному, пожалуй, следует добавить, что для того, чтобы обеспечить строящиеся объекты необходимыми железобетонными и другими изделиями согласно графику, обеспечить выполнение договорных обязательств с многочисленными заказчиками и поставщиками, нужно прежде всего добиться, чтобы производство работало, как хорошо отрегулированный часовой механизм. Иными словами, можно сказать так, что для того, чтобы что-то поставить или продать, нужно прежде всего это иметь. И вот здесь-то роль заместителя начальника по произ-

дет экономический семинар в сети партийного просвещения. Вот уже пять лет возглавляет общественный совет по охране общественного порядка при опорном пункте № 6, является членом партийного бюро управленческой парторганизации. Несколькими ранее дважды избирался депутатом Юго-Западного районного Совета народных депутатов. Слов нет, выполнять всю эту общественную работу, главным образом после окончания рабочего дня, конечно же, нелегко, но коммунист Титов считает это в порядке вещей, убежден, это его обязанность, как члена КПСС, которую, к слову сказать, он выполняет весьма добросовестно.

**П**ЕТР Афанасьевич Титов, пожалуй, один из немногих руководящих работников, которые имеют так много различных поощрений, а их в его трудовую книжку записано 39. Он награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда». В разное время Титову присвоены почетные звания «Лучший инженер АУС», «Ветеран АУС» и «Заслуженный работник Ангарского управления строительства». Трижды он награждался знаками «Победитель социалистического соревнования». Нет нужды как-то комментировать все эти награды и поощрения. Достаточно сказать, что все они заслуженные и достались ему в поте лица.

**У** ПЕТРА Афанасьевича хорошая и дружная семья. Вместе с женой Ксенией Ивановной они вырастили и воспитали двух сыновей. Старший из них, Владимир, живет в г. Ленинграде и работает на одном из заводов, имеет четверых детей, а младший Александр успел уже отслужить в Советской Армии и сейчас заканчивает дневное отделение Иркутского политехнического института, то есть, как и его отец решил стать профессиональным строителем.

У читателя может возникнуть закономерный вопрос: что же, выходит, Петр Афанасьевич Титов — идеальный человек, если его толкало в розовых красках так расписал автор этих строк? Сразу отвечу: «Конечно же, не идеальный, хотя бы потому, что вообще таких людей нет и быть не может. Естественно, есть у героя моего рассказа и недостатки в работе, бывает, в чем то он и ошибается. Накладывались на него и дисциплинарные взыскания, иногда не только за свои промахи и упущения, а за недостаточный контроль за работой своих подчиненных. В решении некоторых вопросов Петр Афанасьевич, может быть, не всегда, как этого бы хотелось вышестоящим руководителям, проявляет оперативность. Однако, все это вместе взятое несколько не умаляет тех положительных качеств и достоинств, которыми наделен этот руководитель, а отсюда его авторитет и уважение в коллективе УПП и за его пределами».

Завершая очерк об этом замечательном человеке, в канун профессионального праздника строителей хотелось бы пожелать ему крепкого сибирского здоровья и плодотворной работы на благо коллектива, который стал для него поистине родным.

**В. ДЕНИСЕНКО,**  
вншт. корр.

## Очерк

# СЕГОДНЯ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

**П**ОЧТИ 33 лет работает на стройке Петр Афанасьевич Титов, из них девятнадцать — на разных инженерно-технических должностях в коллективе управления производственных предприятий. Об этом одаренном и творчески мыслящем инженере-руководителе, хорошем организаторе производства, активном общественнике, человеке честном, правдивом, хозяйственном руководителе, безусловно, демократичном, доступном для всех, кто нуждается в его советах, помощи и поддержке, коммунисте с 32-летним партийным стажем, занимающем всегда и во всем активную жизненную позицию, это краткое повествование.

кономерный вопрос. Почему выбор пал именно на Петра Афанасьевича Титова, хотя были и другие варианты? На мой взгляд, это было сделано прежде всего потому, что инженер Титов прошел большую школу профессионального мастера непосредственно на заводах, то есть там, где фактически и решается судьба всего производства. Техническая и политическая грамотность, вдумчивость и серьезное отношение к работе, хорошее знание всех технологических процессов по изготовлению железобетонных конструкций, деревообработки, кирпича, минеральной ваты, экономики промышленного производства, организации труда и управления, целеустремленность и, я бы даже сказал, какая-то одержимость в работе — вот, пожалуй, основные мотивы назначения линейного специалиста на эту высокую управленческую должность. Все эти качества и многое другое позволили Петру Афанасьевичу успешно работать в должности главного инженера УПП более восьми лет. За этот период под его руководством службой главного инженера было сделано немало. Так, было обеспечено внедрение в производство железобетонных изделий новых прогрессивных серий для объектов промышленного строительства и социальности, по введению в бригадах более эффективных форм организации труда, передовых технологий и коллективного подряда. Была проведена большая работа в деле повышения качества и результативности инженерной подготовки производства, по улучшению эксплуатации обо-

ниже его по служебному положению. Все эти годы он оставался и остается таким же скромным и доброжелательным, общительным и трудолюбивым. Он не боялся и боится, если этого требуют обстоятельства, выполнить какую-то черновую, но срочную работу. Он по-прежнему, как это было и в период его работы на заводах, правдиво воспринимает справедливую и аргументированную критику в свой адрес и старается сделать из нее соответствующие выводы. Умеет и признавать свои ошибки, а когда это необходимо, не боится за те или иные просчеты и упущения взять всю полноту ответственности на себя, хотя это, как известно, не всегда безопасно.

У автора этих строк сложилось впечатление, что Петр Афанасьевич Титов принадлежит к тому типу руководителей, которых благодаря их деловым и другим человеческим качествам, когда этого требуют интересы производства, перемещают на самые «узкие» места. Думаю, нужно рассматривать освобождение его от должности главного инженера и назначение в июне 1989 года заместителем начальника УПП по производству. Не будучи специалистом в этой области, не берусь рассуждать о роли и значении руководителя, занимающего эту должность, в решении тех сложнейших и, не побоюсь сказать, труднейших задач, которые приходится выполнять коллективу УПП. Скажу только, что от ритмичной работы данного коллектива во многом зависит и успех или, наоборот, неудачи и всего много-

водства, производственного отдела УПП трудно переоценить.

Конечно, проблем, в том числе и тех, которые не зависят от этих работников, а также службы снабжения, имеется в избытке. И все же от того, как они поработают, зависит многое. Сейчас по инициативе Титова и под его непосредственным руководством определена номенклатура объема работ на 1991 год, а на основании этого ведется работа по составлению и договорных обязательств, графиков на поставку многообразной продукции УПП и строительного-монтажного управления, и многочисленным заказчикам. Одним словом, забот и хлопот у Петра Афанасьевича на новой должности не убавилось, а скорее наоборот, что однако его несколько не огорчает. Вот и сейчас, когда читатель полнит эту газету, Титов будет в Москве в служебной командировке, где предстоит решить много неотложных вопросов, связанных с дальнейшим развитием производства. Кстати, по этой причине, к сожалению, сфотографировать его не представлялось возможным.

**В** НАЧАЛЕ очерка я отметил, что Петр Афанасьевич является не только хорошим производственным, но и активным общественником. Сейчас же, наверное, уместно только добавить, что работая и главным инженером и заместителем начальника УПП, он по-прежнему, несмотря на чрезмерную занятость, выкраивает время для общественной работы. Так, длительное время он ве-

## ТВОИ ЛЮДИ, СТРОЙКА



НА СНИМКАХ: БРИГАДИР ФОРМОВЩИКОВ ЭЖБИ-1 ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВИЧ ЕРМОШКИН; БРИГАДА ФОРМОВЩИКОВ В. С. ЕРМОШКИНА — ПОБЕДИТЕЛИ В СОЦСОРЕВНОВАНИИ ПО ИТОГАМ II КВАРТАЛА И В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ.

### Идут колдоговорные конференции

## Признана удовлетворительной

В СМУ-10 на расширенном заседании совета трудового коллектива, профкома и администрации были подведены итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие. С докладами выступили начальник СМУ А. В. Мирошничанко, председатель профкома В. И. Лунев, был оглашен акт проверки выполнения обязательств, принятых администрацией подразделения и объединенным профкомом на полугодие.

Государственным планом по генподряду на полугодие предусматривалось освоить 3380 тыс. руб., фактически освоено 4324 тыс. руб., что составляет 127,9 процентов, в том числе: собственными силами планом было предусмотрено выполнить строительно-монтажных работ на сумму 2237 тыс. руб., фактически выполнено на сумму 3140 тыс. руб., что составляет 140,4 процента, субподрядными организациями был установлен план в сумме 1143 тыс. руб., фактически освоено 1184 тыс. руб., что составляет 103,6 процента. Выработка составила по СМУ-10 на 1-го работающего 106,7 процента.

За первое полугодие 1990 года введены в эксплуатацию следующие объекты: модернизация СРК-380 № 4, насосная станция тепловых сетей, подстанции и кабельные сети ТП и РУ с наружными сетями, 36-квартирный дом № 8.

Качество строительно-монтажных работ, выполняемых в текущем полугодии, по оценкам госкомиссии в целом по СМУ-10 хорошее.

С 1 октября 1989 года коллектив СМУ переведен на арендный подряд и продолжает работать на арендной форме организации и оплаты труда. Арендные отношения между СМУ и Ангарским управлением строительства строятся на основе договора. В своей хозяйственной деятельности СМУ зависит от Ангарского управления как структурное подразделение. Взаимоотношения строго регламентированы договором арендного подряда, где установлены: арендная плата, процент директивного снижения себестоимости и другие нормативные показатели, которые мы не в силах изменить или нарушить. Но коллектив наделен большой самостоятельностью и может принимать самые различные действия в процессе производства.

Коллектив СМУ использует форму хозяйственного расчета, основанную на нормативном распределении дохода, полученного после возмещения материальных затрат. Из дохода производятся расчеты с АУС в виде арендной платы, после чего образуется хозрасчетный доход. Единый фонд оплаты труда формируется как остаток хозрасчетного дохода после образования из него фондов

развития производства и социального развития. Сформированный ЕФОТ на участках, прорабствах распределяется самостоятельно.

В конечном счете ускорение научно-технического прогресса зависит от человека — его квалификации и отношения к делу, личной заинтересованности в быстром освоении прогрессивного оборудования и технологии. И здесь большая роль принадлежит повышению квалификации, системе политической и экономической учебы кадров. За полугодие подготовлено, переподготовлено и обучено вторым профессиям — 38 человек. Повысили квалификацию 35 человек.

Что касается охраны труда, то наряду с положительным отмечались такие недоработки и упущения, как низкая культура производства, захламленность рабочих мест. Так, второй и третий строительные участки ведут строительные работы в черте города, котлованы, траншеи не имеют ограждений, складирование материалов не укладывается ни в какие требования СНиП. Женщины порой занимаются тяжелым физическим трудом: переносят в носилках раствор, мозаичную плитку, разгружают с автомашин нерасфасованные отделочные материалы.

На должном уровне решение вопросов социального страхования, медицинского обслуживания, санаторно-курортно-

го лечения. Впервые за многие десятилетия коллектив набрал средства, позволившие организовать всем работающим ежемесячную выдачу бесплатных талонов на одноразовое питание. Была отмечена хорошая работа в вопросах социального страхования и обеспечения казначея М. С. Хомяковой, бухгалтеров Г. А. Рогачевой, Т. Л. Дмитриевой, Г. П. Афанасьевой, Н. Е. Мурашовой.

На прежнем уровне остается в СМУ острота жилищной проблемы.

Совет трудового коллектива в своем постановлении отметил существующие недоработки. Не введен плановый промышленный объект «Модернизация энергетического котла». В подразделении еще высока доля ручного труда и снижение ее идет очень медленно, не снижается текучесть кадров, работа, проводимая по улучшению условий труда, не дает ощутимых результатов. Низок уровень культуры производства на ряде строящихся объектов.

Работа администрации и профсоюзного комитета по выполнению коллективного договора за полугодие была признана удовлетворительной. Рекомендовано администрации СМУ и участкам, профкому и цехкомам направить усилия на повышение эффективности производства, обеспечение нормальной трудовой и производственной дисциплины, на борьбу с бесхозяйственностью.

М. НОВИЧКОВА,  
внешт. корр.

## Рожденная ТРУДОМ

Оконч. Нач. на 1 стр.

дач. Всегда при сдаче любого комплекса именно отделочники завершают труд, начатый другими. На комплексе ОСЧВ за этот промежуток времени добросовестно работали все отделочные бригады.

Много теплых слов можно было бы сказать в адрес бригады Верховатова Н. И., Мудровой Г. М., Мельниковой В. Ф. Но сегодня мне хотелось бы отметить бригаду Любови Ивановны Толстопятовой. Этот коллектив, в сплоченном составе которого всего 15 человек, с самого начала взял на свои плечи всю тяжесть работ по отделке главного корпуса. Рабочие этой бригады, имея огромный опыт, могут выполнять все виды отделочных работ: штукатурить стены, облицовывать глазурованной плиткой, выполнять малярные работы и с отличным качеством — полы. Но каждый рабочий с удовольствием занимается каким-то одним определенным процессом. Так вот заслуга бригадира и заключается в умении расставить бригаду так, чтобы получить максимальный результат с отличным качеством. И Любовь Ивановна, работая длительное время со своими людьми, изучив их способности, умело использует эту возможность. Да и сама она всегда в самом напряженном месте. О таких людях говорят: они в труде находят радость. В бригаде всегда спокойная, деловая и доброжелательная обстановка. А основной костяк бригады составляют Смирнова Раиса Нестеровна, Паутова Лидия Викторовна, Анатолий Шибосан, Ковалева Валентина Васильевна. О каждом из них можно было бы много рассказать хорошего. И сейчас эта бригада одна из последних замечивает устранение последних замечаний по прачечной.

И, пользуясь случаем, хотелось бы всем рабочим и ИТР, которые внесли вклад в сдачу комплекса ОСЧВ, от имени совета трудового коллектива СМУ-3 выразить огромную благодарность, поздравить с наступающим праздником — Днем строителя, пожелать всем прежде всего крепкого здоровья, личного счастья и успехов в труде.

Н. ТИВАНЕНКО,  
председатель СТК СМУ-3.

## ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ У НИХ

Инженер Нина Максимовна Сашкова пришла в УЭС стройки двадцать лет назад, а у электромонтера по ремонту трансформаторов Зои Петровны Тихомировой рабочий стаж исчисляется 28 годами. Обе — знающие свое дело работницы, наставники молодежи.

На снимке: Н. М. Сашкова и З. П. Тихомирова.

Фото А. МАКЕНО.



ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ И УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, проживающих на территории бывшего Юго-Западного района и получающих пенсии в отделе соцобеспечения в 12 А микрорайоне. Вам необходимо срочно, по 8 августа, представить в собес документы о стаже работы (трудовые книжки, архивные справки); об учебе (дипломы, свидетельства); о военной службе в Советской Армии и справку военкомата об участии в боевых действиях в годы Великой Отечественной войны для перерасчета ваших пенсий по новому пенсионному закону.

Срок сдачи документов для пенсионеров бывшего Центрального района, будет сообщен дополнительно.

**СООБЩАЕТ  
ПРЕСС-ЦЕНТР  
«ВЕСТНИК»  
ПИОНЕРСКОГО  
ЛАГЕРЯ  
«КОСМОС»:**



Фото А. МАКЕКО и А. ВАСИЛЬЕВА.

**НАШ „КОСМОС“ ХОРОШО  
В  
ЛАГЕРЕ**

Ура! Мы опять в «Космосе!» Наш любимый пионерский лагерь с каждым годом хорошеет. Как весело приезжать сюда! Как много друзей мы здесь находим! Лесная прохлада зовет нас в свои кладовые. Здесь и грибы, и ягоды, здесь можно поваляться в траве и увидеть много загадочного, услышать шорох листьев и шопот ручейков. Мир открывает нам свои тайны.

В первый день приезда нас встречают добрые приветливые люди. А со своим воспитателем Людмилой Александровной Гашкус мы познакомимся уже в автобусе. Она нам, как мать. Когда нужно, и поможет, а если «заслужил», то и пожурит. С ней мы, как дома. Она всегда веселая и энергичная, везде и всюду с нами.

Мы с радостью принимаем

участие в спортивных соревнованиях и часто занимаем призовые места, за что получаем «оладки» призы. В библиотеке всегда много ребят, прекрасные книги не стоят на полках, читаем их с удовольствием.

В клубе всегда звучит музыка, песни и, конечно же, смотрим художественные фильмы, мультики.

На стадионе мальчишки играют футбол, и все мы любим заниматься на спортивном комплексе «Надежда». Спортивные секции — на любой вкус.

Любим мы веселиться, но не забываем и трудиться. На полях Одинска пропалываем капусту, морковь, убираем сучья на раскорчеванном поле.

Нам нравится в пионерском лагере!

Ребята 1-го отряда.

**ГОСТИ ИЗ БОЛГАРИИ  
И ПОЛЬШИ**

30 июля мы особенно тщательно занимались уборкой, наводили порядок, ведь к нам приезжают гости из далекой Болгарии и Польши. Они приехали не просто посмотреть наш лагерь, но еще и показать нам балетные танцы. И вот ребята собрались в актовом зале. Мы, затаив дыхание, смотрели красивые, чудесные танцы в исполнении наших гостей. А потом — знакомство, ужин, угощение мороженым и, конечно же, дискотека. Нам показали, как правильно танцевать ламбаду и другие современные танцы. Расстались мы поздно вечером настоящими друзьями.

И вообще в пионерском лагере, где я отдыхаю часто,

мне очень нравится. Нравится, как проводятся спартакиады и различные интересные и добрые дела. Не забываем мы и трудиться.

В нашем отряде хороший и добрый воспитатель, красивая вожатая.

Больше всего я люблю плавать в бассейне, ходить всем отрядом в лес.

Я очень люблю начальника Розу Романовну, старшую пионерскую вожатую Ольгу Сергеевну, старшего воспитателя Александра Александровича.

У нас в лагере хорошая библиотека, где много интересных хороших книг.

УРАЗМЕТОВА Галя, 4 отряд.

Нам, пионерам 7 отряда, очень нравится в пионерском лагере «Космос». Здесь некогда скучать. Нам весело и интересно. Мы участвуем во всех интересных делах. Это и спортивные соревнования, и спортивные игры на воздухе, всевозможные игры и развлечения. В нашем лагере работает группа «ЛОЭС», и мы очень рады, когда бывает дискотека, а бывает она очень часто.

Один раз в неделю проводится линейка подведения итогов. Отряды, хорошо потрудившиеся, награждаются сладкими призами.

Вожатые и воспитатели не дают нам скучать.

ДРАГУНОВА А. и ЗУЕВА А., 7 отряд.

Я отдыхаю в пионерском лагере «Космос» не первый раз. Здесь все изменилось. Больше стало зелени, цветов, появился еще один огород, где растет салат, укроп, картофель. Вкуснее стали кормить; интересно проводятся мероприятия и особенно дискотеки.

В «Космосе» хороший начальник лагеря — Роза Романовна. Она очень умная, красивая и добрая. А когда мы веселимся, Роза Романовна вместе с нами поет и танцует.

Наш отряд очень дружный. У нас красивая, отзывчивая вожатая, хороший воспитатель.

30 июля к нам приезжали гости из Болгарии, Польши, из Подмосквы. Они выступили на нашей сцене с балетными танцами.

КОВАЛЕНКО Света, 4 отряд.

**НАСТАВНИК**

Мы хорошо знаем, насколько веселее и счастливее живут люди, которые много умеют делать, у которых все удается и спорится, которые не потеряются ни при каких обстоятельствах, умеют руководить коллективом, проявляя при этом человеческое участие к каждому отдельно.

В жизни одни люди умеют работать лучше, другие хуже, одни способны только к простому труду, другие к более сложному и, следовательно, более ценному. Эти различные трудовые качества не даются человеку от природы, они воспитываются. Системную работу по воспитанию таких ценных трудовых качеств в своем трудовом коллективе проводит неутомимый труженик, начальник пионерского лагеря «Космос» Роза Романовна Худякова.

Шесть лет она руководит лагерем. И все это время «Космос» занимает призовые

места во Всесоюзном соревновании лагерей ЦК профсоюза, по области, городу, по строительному управлению.

Роза Романовна своим личным примером — будучи подготовка лагеря к оздоровительному сезону или генеральной уборка, или работа на полях с. Одинский, на лагерьном огороде — увлекает детей трудиться.

А как весело и задорно поет наш любимый начальник любимые песни детей на дискотеке, на концертах, на праздниках! И не только поет, но и красиво танцует наша Роза Романовна. И сколько восторга светится в глазах ребят при этом! А сколько же лет ей? Одни говорят 40, другие 45. Мы ей желаем всегда выглядеть молодой и красивой, ведь женщине столько лет, на сколько она выглядит.

Группа воспитателей пионерского лагеря «Космос».

14-17 АВГУСТА В ДК НЕФТЕХИМИКОВ ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА «ЭДМА».

14 и 15 августа «Играем Жванецкого» — эстрадный спектакль по монологам и диалогам М. Жванецкого.

16 и 17 августа Л. Жуховицкий «Последняя женщина сеньора Хуана».

Начало спектакля в 18.30 час. и в 21 час. В спектаклях заняты актеры, снимавшиеся в фильмах: «Тихий Дон», «Золотой теленок», «Красные колокола», «Ученик лекаря» и др.

Билеты продаются в кассе ДК. Касса работает с 12 час. до 22 часов.

\* \* \*  
19 августа (воскресенье)  
Только один день  
КОРТ «ЕРМАК»

Концертно-театральное объединение «Москва» в программе «Все звезды» представляет народную артистку СССР ЛЮДМИЛУ ГУРЧЕНКО и лауреата всесоюзных и международных конкурсов артистов эстрады АЛЕКСАНДРА МАЛИНИНА

Начало в 13 часов, цена билета 6 рублей. Работают кассы ДК «Современник», корта «Ермак» с 10 до 22 часов.

Коллективные заявки принимаются по телефону: 4-50-90.

**ГАСТРОЛИ В СССР**

Автор и исполнитель Вилли Токарев (США) в сопровождении Московского ор-

кестра под управлением Анатолия Кролла будет выступать 30 августа на стадионе «Ангара» в 18-00 и 21-00 час. Цена билета 6 руб.

Кассы работают в ДК нефтехимиков, ДК «Современник», на стадионе «Ангара» с 14 до 20 часов ежедневно.

**Кино**

«МИР» — Обманщики. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«РОДИНА» — 109-й скорый идет без остановок. (Вомба в поезде). 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 22.

«ГРЕНАДА» — В ветвях черешки. 10, 12, 14. Загада Эндхауза. 16, 17-50, 19-40 (удл.), 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — В городе Сочи темные ночи (2 с., дети до 16 лет не допускаются). 16, 19.

«ПОБЕДА» — На тропах войны. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ПИОНЕР» — Разноцветная история. 10. Судьба барабанщика. 12, 14, 16. Однажды в Амарине (3 с., дети до 16 лет не допускаются). 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» —

Большой. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удл.).

Зал «Восход» — Потрясающие приключения мушкетеров. 9-40, 13-30, 15. Знахарь (2 с.). 17, 19-40.

«ЛЕТНИЙ» — Частный детектив, или Операция «Кооперация». 17, 19, 21.

ДК «ЛЕСНИК» — Валовень судьбы (2 с.). 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Мой муж — инопланетянин. 15, 17, 19. ли. 10.

**Пишите:**

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

**Звоните:**

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел исем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат 1/2 д. л. Тираж 1680 Зак. 1078с